# 恒大中方助教

## 李鐵辭職

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)恒大淘寶俱樂 部教練組變更,曾輔助納比和簡拿華路的中方助教李鐵也 要走了。記者了解到,在前晚廣州恒大與北京國安隊的榜 首大戰結束後,李鐵正式向俱樂部提出辭職,結束了自己 在恒大隊三年零一個月的執教工作。昨日早上,李鐵也確 認了自己辭職的消息,同時發表了對恒大、對三任主教練 的感激之情。對於辭職原因,恒大及李鐵本人都還沒有透 露相關信息。

三年前,納比接過恒大教鞭,隨後主動向球隊提出希 望有一位年輕得力的中方教練能夠進入自己的工作團隊。 最終,在恒大推薦的人選之中,納比選擇了前國腳李鐵, 李鐵的球員經歷、留洋背景都讓納比非常看好,李鐵也隨 即結束了在遼寧隊球員兼教練的工作,南下廣州正式加盟 恒大。

### 三年一個月 輔佐三名主帥

在過去三年多的時間裡,李鐵一直作為納比團隊的一 員為球隊三年五次奪冠作出了自己的貢獻,也得到了俱樂 部與球隊的認可。在納比辭職離開後,李鐵繼續留在隊 中,輔佐簡拿華路,包括在史高拉利到來之後,李鐵依舊 在教練團隊中發揮重要作用。

前晚與國安的比賽結束之後,李鐵正式向恒大俱樂部 提出辭職,昨日早上也對外確認了消息。「昨天(25 日) 我已經正式向俱樂部提出辭職。感謝納比教練、簡拿 華路教練、史高拉利教練對我的信任和對我工作的認可。 這三年零一個月的每一天我都非常努力地工作和學習,感 謝恒大足球俱樂部給我這樣的機會!感謝球隊的每一個 人!未來,我不會停下腳步,依然會去努力實現自己足球 夢想。」

前日結束的中超第15輪比賽,恒大與國安在北京天河 體育場以0:0握手言和。目前兩隊8勝6平1負積30分 暫居榜首,上海上港以1分之差緊隨其後。



起初,這起轉會並無蹊蹺之處,但隨着時 間推移,泰達方面卻始終沒有宣布孫可加盟 的消息。五天後,孫可「爽約」水滴體育 場,泰達與權健之間的矛盾被揭示出

來,孫可的轉會不為泰達俱樂部認 可,淪為一項「爛尾工程」。

### 前無古人 有錢就任性

孫可的6600萬元轉會金額冠絕中 超所有內地球員,而如今由其引發來 的「轉會風波」在世界範圍內也幾乎 是沒有先例。不管泰達究竟是不是在 與權健較勁,贊助商竟能直接繞過俱 樂部與江蘇和孫可方面接觸,並主導 達成轉會交易,這本身就是一件不可 思議的事情。

這起「非官方轉會」和它所引發的

孫可轉會

6600萬元(人民幣,下同)天 價,又很快鬧出笑話。因轉會 後天津泰達俱樂部遲遲不為其 辦理註冊手續,孫可目前尚無 資格為新東家披甲上陣。這名 曾在年初亞洲盃比賽中為中國 隊貢獻3個精彩入球的優秀國 腳,卻在享受「國內球員史上 最高身價」後很快面臨下半賽 季在哪踢球、能不能踢球的嚴 肅問題。

-系列事件仍在發酵:權健威脅撤資,要終 止與泰達合作; 天津球員面對泰達與權健的 糾紛人心浮動,24日當晚以0:3大比分輸給 來訪的重慶力帆;江蘇隊雖然獲勝,也被曝 出球隊在拿到高額轉會費後不願在今夏拿出 資金引援,引發將帥不和。無論此事最終以 怎樣面目收場,當事各方似乎都是失敗者。

按今年2月27日天津泰達俱樂部對外宣布 的信息,權健國際自然醫學集團與泰達俱樂 部達成的是戰略合作關係,其中包括了球隊 冠名權的使用。

根據未公開的內部信息,權健有三年之內 接手泰達的規劃。但第一年權健就迫不及待 地想「單飛」、進入轉會市場「一擲千 金」,這顯然會引起泰達方面的不滿。一面 是有錢就想「任性」的權健;另一面是正值 用人之際、缺錢但又不想立刻撒手權力的泰 達,在兩者鬧得不可開交的時候,天津隊和 孫可成了犧牲品。

眼見一椿引人注目的重磅引援即將成為天 津相聲裡一個「逗你玩」的包袱素材,中國 足球有必要在這樣的轉會鬧劇中反躬自省, 從而避免重蹈覆轍。

■新華社



中世界		U	<b>粣</b>
長春亞泰	2	: 1	貴州人和
廣州富力	1	:2	河南建業
遼寧宏運	1	: 3	上海上港
石家莊永昌	1	: 1	山東魯能
天津泰達	0	: 3	重慶力帆
江蘇舜天	3	: 2	上海申花
上海申鑫	2	: 0	杭州綠城
	0	. U	北京國安

WELCOME

賽,12次首發。

中華拾錦

馬里中場施素高加盟申花

- 於言表。 資料圖片
- ■孫可在亞洲盃中 國對陣朝鮮隊一役 梅開二度。 資料圖片

SISSOKO

■申花官網宣布 施素高加盟。 香港時間25日晚,中超老牌球隊上海申花宣布 西甲球隊利雲特的馬里中場施素高正式加盟。施 素高出生於 1985年 1月22日,身高 191cm,司 職防守中場,現役馬里國腳。2003年,以18歲 之齡加盟西甲勁旅華倫西亞。2005年,施素高以 1100萬歐元轉會英超利物浦,在為利物浦効力的 三個賽季中,施素高共為紅軍出戰86場比賽。 2008年,施素高轉會加盟意甲豪門祖雲達斯,三 個賽季共為斑馬軍團出戰 100 場比賽。之後,施 素高分別輾轉於巴黎聖日耳門和費倫天拿。2013

### 中國女佩男重亞錦賽摘金

年,施素高加盟西甲利雲特俱樂部,在剛剛結束

的2014賽季,施素高共為利雲特出戰21場比

■香港文匯報記者 陳曉莉

2015年亞洲擊劍錦標賽25日在新加坡進行了 首日爭奪,中國選手在女子佩劍和男子重劍兩項 個人賽中獲得冠軍。現世界排名第17位的沈晨在 女子佩劍決賽中以15:7擊敗日本隊的青木千夏 奪冠。而在男子重劍決賽,中國隊的焦雲龍遭遇 韓國名將、世界排名第六的朴京斗,經過一番苦 戰兩人戰至10:10進入「決一劍勝」,最終世界 排名第107位的焦雲龍拿下致勝一分獲得金牌, 洗刷了上屆亞錦賽中國男子重劍選手無緣前八名 的糟糕戰績。 ■新華社

沒有任何徵兆,劉翔在去年9月 忽然宣布結婚!同樣是沒有任何徵 兆,劉翔前日突然宣布離婚!他當 日在微博寫道:「我與葛天2014 年5月戀愛,同年9月結婚,婚後 因性格不合,於今天結束這段婚 姻,希望今後各自都有更美好的人 生,祝願彼此。」對此,恩師孫海 平表示:長痛不如短痛,希望劉翔 以後的選擇更慎重。

2014年9月9日9時,劉翔在微 博上發布了簡短的愛的宣言:「我 天依偎着倚靠在欄架上。兩日後,

二人十指緊扣出席在上海舉辦的一 次公益活動。但出人意料,這也是 劉翔和葛天唯一的公開亮相。從那 時起,就再也見不到劉氏夫婦公開 交流,圍繞他們是越來越多的分 居、離異的傳聞。直至前日,劉翔 終於在微博做出了結:「我與葛天 2014年5月戀愛,同年9月結婚, 婚後因性格不合,於今天結束這段 婚姻,希望今後各自都有更美好的 人生,祝願彼此。」

對此,久未露面的恩師孫海平在 最愛的它和她。」配圖是劉翔和葛 接受《北京晚報》訪問時表示: 「希望他之後的選擇更加慎重

吧。」他説:「婚姻,講究兩情相 悦,是兩個人生活在一輩子的事 情,以後要經歷的事情更多。既然 兩個人性格不合,心裡有疙瘩,生 活在一起也不會幸福。如果是這樣 的話,長痛不如短痛。」

孫海平續稱:「今年劉翔先是 因為傷病退役,現在又結束了這 一段並不好的婚姻,怎麼説呢, 算是搬離了壓在身上的兩座大山 吧。他之前面臨的各種壓力太大 了 , 現 在 可 以 稍 微 輕 鬆 一 點 了。」

■香港文匯報記者 陳曉莉

## 李永波指林丹禁賽

■孫海平與劉翔師

徒情深。 資料圖片

王宇軒 攝



■李永波觀看羽超比賽

香港文匯報訊(記者 王宇軒 青島報道) 2014-2015中國羽毛球俱樂部超級聯賽(羽 超)昨日晚落下帷幕。無法派出頭號選手林 丹的青島合展仁洲與廈門特房苦戰5場,結果 以2:3告負。首輪較量中,廈門隊3:0橫掃 對手,這樣廈門隊就以總比分2:0獲得這個 賽季的羽超聯賽冠軍。

### 在總決賽後,國家體育局乒羽中心副主 任、中國羽毛球隊主教練李永波對林丹「禁

賽」作出了回應:「林丹的事情其實很簡 單,在聯賽開始前,聯賽規程與贊助商都有 完整的協議,所有人都要按照協議來執行, 可能有些俱樂部與個人並沒有看見或不知 道,對於協議內容不是十分了解。與協議不 能匹配的,就沒有辦法參加比賽。」

由於本屆羽超聯賽以11分賽制為主,很多 比賽經常出現要打三四小時的情況。李永波 表示,明年羽超聯賽將會完善賽制,或將推 行「時間制」。李永波説:「會考慮以15分 鐘為一個半場,全場比賽為30分鐘,通過摸 索與探討,可以將時間制推向國際賽場。」

另外,李永波還表示,下屆聯賽或將給俱 樂部更大的自由度,由各俱樂部來決定自己 的贊助商,放寬「A級」、「準A級」運動員 的人數,俱樂部有更多的球員選擇。

### 中美女足大戰

■孫可(藍衫)為

江蘇舜天在中超戰

新華社

場披甲。



分在渥太華蘭斯頓體育場迎來 女足世界盃對陣美國隊的八強 賽。不過,比賽前一日,球票 已銷售一空,大部分球票已提 前被美國球迷買走,華人球迷 一票難求。

萬多人的球場不算 大。小組賽階段, 只要有美國隊比賽 的地方不僅球票吃 緊,連酒店都不好 預定。而早在這場 比賽之前,美國球 迷就已經預料到球 隊能夠進入八強, 因此也早早開始搶

這座只能容納2

購球票。據了解,標價幾十加 幣的球票,在黃牛手中已經炒 到了200加幣一張。即便如此, 黄牛手中的票也並不多,這場 比賽當地的華人球迷要想去現 場助威已不容易。 ■中通社